

淄川警方多方帮助

吉林长春一对夫妇在淄川圆寻亲梦



淄博10月22日讯 10月14日上午,淄川公安分局商城路派出所民警接到一项特殊任务:来自吉林长春的年逾六旬的华先生夫妇,希望民警帮助其寻找未曾谋面的舅舅。

原来,华先生父亲1952年因工作需要到东北定居,听父亲曾经说起过自己有个姓孟的舅舅在山东省淄博市淄川区,但自己未曾谋面。1990年前后,华先生父亲过世后,“舅舅”的信息就更少了。如今华先生和妻子都已退休,就想着来到山东寻亲,于是坐了20多个小时的火车从吉林长春来到了山东淄博。因所知信息很少几经周折找寻不到,于是辗转来到了淄川公安分局商城路派出所求助。

华先生说,原本对于此次



华先生圆了多年寻亲梦。

寻亲未抱太大的期望,因为仅仅凭着一个名字、一张照片很难找到,然而,民警却排除困难,经过多方查询努力,最终找到了华先生舅舅的儿子孟先生的电话。

孟先生和姐姐立即开车来

到了商城路派出所,华先生从随身的信封里拿出父亲留下的一张舅舅年轻时的照片,确定孟先生父亲就是华先生夫妇要找的亲人,双方激动地向民警再三表示感谢。

通讯员 李显君 车静

民警遇上最强“白手起家”

淄博10月22日讯 小到螺丝刀,大到席梦思床垫,小院内放的水果、衣服、食用油、千斤顶等吃穿住行用品,陆续陆续地被搬上警车,淄川公安分局杨寨派出所出动了20余名警力、三辆警车外加一辆三轮摩托车。

你以为民警是在帮着搬家吗?也是,也不是。究竟是怎么回事呢?

9月20日,杨寨派出所接到群众报警称,家里的棉花和花生油被盗。派出所、打侵财专业队以及技术中队民警到达现场后立即开展侦查,通过调取现场监控,一名男子进入民警视线,但男子的相貌无法看清。无独有偶,10月8日,派出所又接到另一群众报警说家里的床垫和千斤顶被偷了。民警发现被盗的两家挨得很近,而且作案手法相似,会不会是同一人作案?

随后,办案民警兵分三路,一路调取监控录像进行分析比

对,一路勘查现场,另一路走访群众。技术中队这次在勘查现场时发现了一个烟头,得到这一重要线索民警高兴坏了。同时在走访中有群众提到一名40岁左右的男子经常在被盗群众家附近晃悠,行迹可疑。经过技术手段和监控录像分析,民警最终确定外地男子张某有作案嫌疑。10月15日民警在淄博经开区傅家镇张某租住的房屋内将其抓获。

据张某自己说,十几年前的他眼高手低,很好的单位他进不去,因为学历不高也没有一技之长,苦活脏活累活他又看不上,于是就走上了歪路,开始小偷小摸,在尝过甜头之后,从此一发不可收拾。张某被抓过很多次,但出来后仍然继续盗窃。如今43岁的他除了房子是租的以外,家里的锅碗瓢盆、吃穿用几乎都是偷来的,真可谓是“白手起家”。 通讯员 魏薇

返乡助力乡村振兴

90后淄川小伙 民宿里施展抱负



刘俊瑞从最基础的客房服务学起。

眼下已是初秋时节,10月14日,在淄川区传统古村落土峪村,满眼望去,青山上已有红叶斑斓。在半山腰的“咏归川”民宿里,几位入住的客人正透过咖啡厅的大落地窗看红叶赏秋。为客人磨完咖啡的刘俊瑞正拿着几枝新折的红叶插瓶装点,每天都在花心思营业的他,正一点点构筑他的“乡村振兴”梦。

刘俊瑞是土峪村土生土长的90后小伙,四个月前他还就职于天津。当得知家乡一个新建

的民宿招纳大学生人才时,刘俊瑞萌生了回乡的想法。

“我们村地处山里,发展滞缓,为了生存多数年轻人都外出就业打工。我们村是省级传统古村落,有400多年的历史。看着这么好的家乡,我们这辈年轻人中不少有振兴乡村的想法。”刘俊瑞说,他的“乡村振兴”梦早已形成,而“咏归川”民宿的投建,让他有了施展的机会。经过几日的思想斗争,在得到家人的支持后,刘俊瑞放弃了稳定的公

务员工作,离开天津回乡。

刘俊瑞初回家乡,将自己的所学所想逐渐融入到民宿运营当中,他从客服中心开始做起,慢慢了解,加大引流引品速度,完成村落品牌线上、线下建设。客房管理、铺床叠毛巾、磨咖啡,他悉心学习每项技能,希望自己这个新手能尽快独当一面,给客人提供有品质的服务。“现在有这么优秀的团队过来建设我的家乡,我觉得回来之后肯定能做些啥,为建设家乡贡献出一份力量。”刘俊瑞说。

在“咏归川”民宿,进出忙碌的都是像刘俊瑞这么大的小伙子。他们都是土峪村和附近乡村的年轻人,他们共同的愿望就是希望自己的家乡变得更好,把这份希望付诸努力。

“咏归川”土峪高端民宿项目犹如一幅画卷,向世人展现了归园田居的美好慢生活。它的落地实施让乡村旅游有了更多的打开方式,也撬动了淄川区乡村民宿产业的提质升级,预计年可接待旅客12万人次,解决城乡就业150人,将带动村落及周边发展,以“造血扶贫”实现乡村振兴。大众日报淄博融媒体中心记者 王甜 通讯员 唐琼



淄川中学2020年下半年团课场景。

增强四个自信 厚植家国情怀

淄川中学开展主题团课

淄博10月22日讯 10月18日,淄川中学开展“增强四个自信 厚植家国情怀”主题团课,94名入团积极分子和各班团支书参加了学习。

团课由淄川中学政教处副主任、全国优秀班主任刘洋主讲,通过“十大成就”“光辉历程”“伟大奇迹”“圆梦工程”等六大模块,教育青年学生坚定“四个自信”,把爱国情、强国志、报国行自觉融入实现伟大

梦想的奋斗之中,努力成为社会主义建设者和接班人,努力成为担当民族复兴大任的时代新人。

通过团课学习,青年学生们备受鼓舞,纷纷表示一定将团课的收获转化为源源不断的奋斗动力,旗帜鲜明跟党走,努力发挥共青团的生力军作用和榜样作用,不忘初心,汇聚青春力量,奋发有为,同心筑梦。

通讯员 邢延宁 樊冰

淄川公路事业服务中心组织召开四季度暨公路安全生产三年专项整治行动工作调度会

7处公路安全隐患 整改验收合格率100%

淄博10月22日讯 10月16日下午,淄川公路事业服务中心在三楼会议室组织召开四季度暨公路安全生产三年专项整治行动工作调度会,中心安全生产领导小组全体成员参加会议。

会上,中心安全和应急处

置科负责人对第三季度安全生产工作开展情况进行了汇报。据了解,三季度以来,淄川公路事业服务中心扎实做好公路安全生产工作,结合公路安全生产三年专项整治工作,连续组织开展了专业安全生产小组检查、拉网式安全检查、中秋国庆

节前安全检查和节日期间安全检查活动,通过开展安全检查,及时发现和整治了护栏破损、标线不清晰、路面坑槽、施工标志设置不规范等各类公路安全隐患7处,全部落实整改责任人,整改验收合格率达到100%,确保了汛期、中秋国庆

等重要时段、重大节假日期间的公路安全保畅工作。

中心副主任赵莉珠对进一步推动公路安全生产三年专项整治行动,提出具体行动安排,要求加大工程、养护、路政、内部等专业小组业务与安全工作的契合度,在业务工作中发现

隐患、落实安全措施,推进隐患“两单式”管理模式,使隐患排查工作更加方便快捷,问题上报程序更加具体明确,隐患排查整改验收真正实现闭环管理,为公路安全畅通打下坚实基础。

通讯员 周红强 刘畅